

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 21.2.016.05,  
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИКО-  
СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.И. ЕВДОКИМОВА»  
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,  
ПО ДИССЕРТАЦИИ**

**НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА НАУК**

аттестационное дело №\_\_\_\_\_

решение диссертационного совета от 16 июня 2021 года № 10

О присуждении Анаскину Сергею Геннадьевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени доктора медицинских наук.

Диссертация «Синдром системного воспалительного ответа при панкреонекрозе и его коррекция» по специальности 14.01.17 – Хирургия принята к защите 17 февраля 2021г., протокол № 4 диссертационным советом Д 208.041.08, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (127473, г. Москва, ул. Делегатская, дом 20, стр. 1), на основании приказа Минобрнауки России, № 52/нк, от 28 января 2016 года (на основании приказа Минобрнауки России, №561/нк, от 03 июня 2021 года).

Соискатель Анаскин Сергей Геннадьевич, 1972 года рождения.

В 1995 году соискатель окончил с отличием медицинский факультет Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва по специальности «Лечебное дело», диплом о высшем образовании ЛВ № 286093 от 23 июня 1995 года.

В 1996 году окончил клиническую интернатуру по специальности «хирургия» на кафедре госпитальной хирургии медицинского факультета Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва.

В 1999 году окончил очную аспирантуру на кафедре нормальной анатомии с курсом топографической анатомии и оперативной хирургии Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва.

Диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Развитие внутриорганного гемомикроциркуляторного русла мужской половой железы в пренатальном периоде онтогенеза» защитил в 1999 году в докторской совете на базе Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва, с присвоением искомой ученой степени, диплом кандидата медицинских наук КТ №013566 от 14 января 2000 года.

В 2004 году присвоено ученое звание доцента по кафедре «Нормальной анатомии», приказ Министерства №861-д от 17 ноября 2004 г., аттестат серия ДЦ № 031969.

С 2013 года по 2016 год обучался в докторантуре на кафедре факультетской хирургии Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарёва.

С 2011 года и по настоящее время работает заведующим кафедрой хирургических болезней медицинского факультета Обнинского института атомной энергетики филиала Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

С 2012 года и по настоящее время работает по совместительству заведующим хирургическим отделением №1 Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Клиническая больница №8 Федерального медико-биологического агентства России».

Диссертация выполнена на кафедре факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный

университет имени Н. П. Огарева» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Научный консультант: Власов Алексей Петрович – доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Официальные оппоненты:

1. Горский Виктор Александрович – доктор медицинских наук, профессор (Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра экспериментальной и клинической хирургии, профессор кафедры).

2. Корымасов Евгений Анатольевич – доктор медицинских наук, профессор (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, институт профессионального образования, кафедра хирургии, заведующий кафедрой.)

3. Стяжкина Светлана Николаевна, доктор медицинских наук, профессор (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра факультетской хирургии, профессор кафедры).

Дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский

государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации, в своем положительном отзыве, подписанным доктором медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия (медицинские науки), профессором, заведующим кафедрой общей хирургии им. проф. М.И. Гульмана Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Винником Юрием Семеновичем, утвержденном ректором Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктором медицинских наук, доцентом Протопоповым Алексеем Владимировичем, указала, что диссертация Анаскина Сергея Геннадьевича на тему «Синдром системного воспалительного ответа при панкреонекрозе и его коррекция», выполненная при научном консультировании доктора медицинских наук, профессора Власова Алексея Петровича, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия (медицинские науки) является законченной, самостоятельной, научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы, имеющей важное практическое значение для хирургии – улучшение результатов лечения больных тяжелым острым панкреатитом на основе авторской патогенетически обоснованной схемы лечения.

По актуальности темы, объему выполненных исследований, новизне полученных результатов, научной и практической значимости диссертация Анаскина Сергея Геннадьевича на тему «Синдром системного воспалительного ответа при панкреонекрозе и его коррекция» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской

Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а автор – Анаскин Сергей Геннадьевич заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия (медицинские науки).

Соискатель имеет 113 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 58 работ, опубликованных в рецензируемых научных изданиях – 25 и 1 патент Российской Федерации на изобретения. В научных работах, общим объемом 203 страницы, соискателем в полном объеме представлены актуальность, материал, методы и результаты исследований, изложенных в диссертации. Авторский вклад составляет 90%.

В диссертации отсутствует недостоверные сведения об опубликованных соискателем учёной степени работах, в которых изложены основные научные результаты диссертации.

Наиболее значимые работы по теме диссертации:

1. Власов, А.П. Особенности развития энтеральной недостаточности при паралитической кишечной непроходимости панкреатического происхождения / А.П. Власов, В. А. Шиботов, В.С. Гераськин, П.А. Власов, С.Г. Анаскин, Б.В. Аброськин // **Фундаментальные исследования**. – 2012. – № 2. (2). – С. 271-275.

2. Власов, А.П. Мембранодестабилизирующие явления в прогрессировании острого панкреатита, и их коррекция / А. П. Власов, С. Г. Анаскин, Т. И. Григорьева, С.В. Катков, В.П. Власова, С.В. Тингаев//**Медицинский альманах**. – 2012. – № 1 (20). – С. 62-65.

3. Власов, А.П. Взаимосвязь функционально-метаболического статуса миокарда и печени при эндотоксикозе / А.П. Власов, Н.Ю. Лещанкина, Э.И. Полозова, Т.И. Власова, О.А. Ежова, С.Г. Анаскин // **Фундаментальные исследования**. – 2012. – № 5. (2). – С. 256-260.

4. Власов, А.П. Влияние реамберина на эффект фотогемотерапии при эндогенной интоксикации, обусловленной острым панкреатитом в эксперименте /

А.П. Власов, Т.И. Григорьева, И.В. Потянова, С.Г. Анаскин, О.А. Хаирова, Н.Г. Кульченко // **Экспериментальная и клиническая фармакология.** – 2012. – № 7. – С.27-31.

5. Власов, А.П. Коррекция синдрома системного воспалительного ответа при хирургическом эндотоксикозе / А.П. Власов, Н.Д. Буняян, Т.И. Григорьева, О.Н. Быханова, С.Г. Анаскин, Г.Р. Рахметуллова, О.А. Хаирова // **Фармация.** – 2012. – № 5. – С. 44-48.

6. Власов, А.П. Патогенетический подход в коррекции энтеральной недостаточности / А.П. Власов, Н.Д. Буняян, О.Н. Быханова, В.А. Шибитов, П.А. Власов, С.Г. Анаскин // **Клиническая фармакология и терапия.** – 2012. – № 2. – С. 79-82.

7. Власов, А.П. Коагуляционно-литическое состояние при остром панкреатите / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, Е.А. Николаев, Э.И. Полозова, И.В. Потянова, С.В. Тингаев // **Фундаментальные исследования.** – 2012. – № 8 (часть 2). – С. 289-293.

8. Анаскин, С.Г. Значение мембраностабилизирующей способности антиоксидантов в их детоксикационном эффекте [Электронный ресурс] / С.Г. Анаскин, Т.И. Власова, Г.А. Шевалаев, В.П. Власова, И.В. Потянова, Л.А. Суворова, П.В. Зеленцов // **Современные проблемы науки и образования.** – 2012. – № 6. – Режим доступа: <https://science-education.ru/ru/article/view?id=7372>

9. Власов, А.П. Расстройства в системе гемостаза при остром панкреатите / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, Е.А. Николаев, Э.И. Полозова, И.В. Потянова, С.В. Тингаев // **Современные научно-технические технологии.** – 2012. – № 8. – С.40-42.

10. Шибитов, В.А. Патогенетические основы энтеральной недостаточности / В.А. Шибитов, Т.И. Власова, Э.И. Полозова, П.А. Власов, С.Г. Анаскин, М.В. Матвеева // **Фундаментальные исследования** – 2012. – № 4 (часть 1). – С. 152-156.

11. Власов, А.П. Метаболическая терапия постперitoneальной интоксикации / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, Т.И. Власова, С.М. Чубисов, В.А. Шибитов, И.В. Потянова, П.В. Зеленцов // **Клиническая медицина.** – 2012. – Т. 90. – № 10. – С.56-59

12. Власов, А.П. Оценка эффективности метаболической терапии острого перитонита / А.П. Власов, В.А. Шиботов, В.В. Васильев, С.Г. Анаскин, П.А. Власов, И.В. Потянова // **Вестник Российского государственного медицинского университета** – 2012. – № 5. – С. 34-39.
13. Власов, А.П. Восстановление детоксикационной способности организма при эндотоксикозе на основе антиоксидантной терапии / А.П. Власов, Н.Д. Бунятян, О.Н. Быханова, Т.И. Григорьева, В.А. Шиботов, С.Г. Анаскин // **Клиническая фармакология и терапия**. -2013. – № 1. – С.51-54.
14. Власов, А.П. Энтеропротекторная терапия при панкреонекрозе / А.П. Власов, А.В. Суслов, С.Г. Анаскин, В.А. Шиботов, М.А. Логинов, Э.И. Полозова // **Фундаментальные исследования**. – 2013. – №3 (1). – С. 41-45.
15. Власов, А.П. Метаболические нарушения при остром панкреатите / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, Т.И. Григорьева, И.В. Потянова// **Анналы хирургической гепатологии**. – 2013. – Т. 18. – № 2. – С. 90 – 94.
16. Порядин, Г.В. Обоснование патогенетической терапии системных дистресс-повреждений оксидативного характера / Г.В. Порядин, А.П. Власов, С.Г. Анаскин, И.В. Потянова, С.А. Турьгина // **Вестник Российского государственного медицинского университета**. – 2013. – № 2. – С.63–68.
17. Власов, А.П. Патогенетические основы предупреждения негативных влияний операционной травмы при остром панкреатите / А.П. Власов, А.А. Саксин, С.Г. Анаскин // **Вестник экспериментальной и клинической хирургии**. – 2013. – Т.6. – № 2. – С. 161–167.
18. Власов, А.П. Патогенетическое обоснование различных схем коррекции липидного метаболизма при остром панкреатите / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, Л.Р. Гуляева, О.Ю. Рубцов, Э.И. Полозова, А.Е. Кормишкин // **Фундаментальные исследования**. – 2014. – № 10 (часть 2). – С. 265-269.
19. Власов, А.П. Роль микроциркуляторных расстройств в триггерных механизмах прогрессирования острого панкреатита / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, А.В. Суслов, С.А. Турьгина, И.В. Потянова // **Анналы хирургической гепатологии**. – 2014. – №4. – С. 83-88.

20. Заривчацкий, М.Ф. Метаболические нарушения у больных острым холецистопанкреатитом / М.Ф. Заривчацкий, А.П. Власов, Р.М. Куданкин, С.Г. Анаскин, С.А. Турыгина, О.И. Месиков // **Пермский медицинский журнал.** – 2014. – № 2. – Т. XXXI. – С. 62-67.
21. Власов, А.П. Роль гипоксического каскада в триггерных механизмах острого панкреатита / А.П. Власов, С.Г. Анаскин, А.В. Суслов, С.А. Турыгина, И.В. Потянова // **Вестник экспериментальной и клинической хирургии.** – 2014. – Т.7. – №4. – С. 369-372.
22. Патент РФ № 2530643, МПКG01N 33/48, 33/49, Способ оценки степени тяжести синдрома эндогенной интоксикации у больных острыми заболеваниями брюшной полости/ Власов А.П., Трофимов В.А., Шибитов В.А., Власов П.А., Анаскин С.Г., Шевалаев Г.А., Трофимов А.В.; заявитель и патентообладатель Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва» (RU), - № 2013140511/15, 02.09.2013; заявл. 02.09.2013, опубл. 10.10.2014, Бюл. № 28. – 8 с; 4 табл.
23. Порядин, Г.В. Системные факторы прогрессирования острого панкреатита / Г.В. Порядин, А.П. Власов, С.Г. Анаскин, Т.И. Власова, И.В. Потянова, С.А. Турыгина // **Патологическая физиология и экспериментальная терапия.** – 2015. – Т.59. – № 2. – С. 46–50.
24. Власов, А.П. Мембраностабилизирующий компонент в предупреждении печеночной дисфункции при остром панкреатите / А.П. Власов, А.А. Саксин, С.Г. Анаскин, М.В. Волкова, В.В. Ярусова, О.С. Малахова // **Вестник экспериментальной и клинической хирургии.** – 2015. – Т.8. - № 3. – С. 269-276.
25. Власов, А.П. Респираторный дистресс-синдром при остром панкреатите (экспериментальное исследование) / А.П. Власов, В.А. Трофимов, Т.И. Власова, С.Г. Анаскин, Э.И. Полозова, Т.А. Муратова, Д.Г. Крючков // **Анналы хирургической гепатологии.** – 2016. – Т.21. – №2. – С. 80-86.
26. Власов, А.П. Факторы прогрессирования острого панкреатита [Электронный ресурс] / А.П. Власов, В.А. Трофимов, Ш.С. Аль-Кубайси, С.Г. Анаскин, О.С. Малахова,

М.М. Морозова, Т.А. Муратова, В.В. Васильев, Т.И. Власова, А.Н. Кузьмин // **Современные проблемы науки и образования (электронный научный журнал).** – 2018.–№5.–Режим доступа: <http://www.science-education.ru/ru/article/view?id=28045> (дата обращения: 24.09.2018).

На диссертацию и автореферат поступили отзывы от:

Ахаладзе Гурама Германовича, доктора медицинских наук, профессора, главного научного сотрудника лаборатории хирургических технологий научно-исследовательского отдела хирургии, урологии, гинекологии и интервенционных технологий в онкологии Федерального государственного бюджетного учреждения "Российский научный центр рентгенорадиологии" Министерства здравоохранения Российской. Отзыв положительный, замечаний не содержит.

Михина Игоря Викторовича, доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры факультетской хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Отзыв положительный, замечаний не содержит.

Черепанина Андрея Игоревича, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой хирургии Академии постдипломного образования Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства России». Отзыв положительный, замечаний не содержит.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается тем, что официальные оппоненты являются компетентными учеными в соответствующих областях хирургии, имеют публикации в сфере исследования, представленной в диссертации, имеют обширный опыт хирургического лечения пациентов с острым панкреатитом, что позволяет им оценить актуальность, научную новизну и практическую значимость диссертации. Ведущая организация в своем штате имеет сотрудников – ученых, являющихся безусловными специалистами по теме диссертации, и признана широко известной своими достижениями и научной

деятельностью в области хирургического лечения больных с острым панкреатитом, способна определить научную и практическую ценность работы.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

**разработана** научная концепция, позволяющая улучшить результаты лечения больных с острым тяжелым панкреатитом на ранних стадиях путем внедрения предложенной и патогенетически обоснованной схемы лечения.

**предложен** патогенетически обоснованный метод коррекции синдрома системного воспалительного ответа при панкреонекрозе путем векторного воздействия на его триггерные компоненты развития.

**доказана** возможность медикаментозной коррекции синдрома системного воспалительного ответа у пациентов с тяжелым острым панкреатитом на ранних стадиях развития, предупреждение развития осложнений, в частности полиорганной недостаточности, и как следствие улучшение результатов лечения, снижения летальности, уменьшения пребывания больных в стационаре.

**Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:** основные результаты, полученные автором в ходе исследования, дополняют и развиваются теоретические положения ведущих специалистов о значимости синдрома системного воспалительного ответа не только в пато- и танатогенезе острого панкреатита, но и разработке наиболее оптимальных схем его купирования;

**применительно к проблематике диссертации результативно, с получением обладающих новизной результатов использован комплекс оригинальных экспериментальных и клинических исследований включающий корректно использованные клинико-лабораторные, современные инструментальные методы диагностики, что позволило оценить процесс перекисного окисления липидов, активность фосфолипазных систем, гипоксию, нарушения в системе гемостаза не только на организменном уровне (в плазме крови общего кровотока), но и в тканевых структурах органа поражения (поджелудочной железе) и органов-мишеней (печени, почках, кишечнике, легких, сердце). Такой методический поход позволил определить роль указанных процессов в системном поражении и развитии**

полиорганной недостаточности при остром панкреатите, с одной стороны, и определить наиболее целесообразные схемы их купирования, – с другой стороны. Проведен комплекс исследований о влиянии инфекционного компонента на развитии синдрома системного воспалительного ответа при остром панкреатите на ранних стадиях, как на организменном, так и органном уровнях, что позволило с более весомой аргументацией вести речь о патогенетической значимости исследованных процессов в генерализованных поражениях различных органов и систем;

**изложены** патогенетически обоснованные разработанные схемы терапии острого панкреатита, что позволило не только оценить их эффективность, но и на основе анализа и оценки результативности еще раз показать значимость рассмотренных патогенетических звеньев в развитии синдрома системного воспалительного ответа у пациентов с тяжелым острым панкреатитом;

**раскрыты** и оценены новые данные об изменении процессов перекисного окисления липидов, активности фосфолипазных систем, гипоксии, нарушений в системе гемостаза не только на организменном уровне (в плазме крови общего кровотока), но и в тканевых структурах органа поражения (поджелудочной железе) и органов –мишеней (печень, почки, легкие, сердце, кишечник), что позволило определить роль указанных процессов в прогрессировании синдрома системного воспалительного ответа и развитии полиорганной недостаточности при панкреонекрозе с одной стороны, и определить наиболее целесообразные схемы из купирования с другой стороны;

**изучены** показатели эффективности предложенной схемы лечения пациентов с тяжелым острым панкреатитом, и показано, что эффективность консервативной терапии была выше, хирургические вмешательства потребовались реже, статистически достоверно сократилась общая летальность и сроки пребывания больных в стационаре;

**проведена модернизация** терапии пациентов с острым тяжелым панкреатитом ранней фазы, основанная на коррекции исследованных в работе патогенетических механизмов развития синдрома системного воспалительного ответа.

**Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:**

разработан и внедрен в клиническую практику хирургических отделений Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Мордовия «Республиканская клиническая больница им. С.В. Каткова» и Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Клиническая больница №8 Федерального медико-биологического агентства России» предложенный патогенетически обоснованный метод лечения больных с острым тяжелым панкреатитом на ранней стадии: основные положения диссертационной работы внедрены в учебный процесс и используются при проведении лекций и практических занятий на кафедре факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и на кафедре хирургических болезней медицинского факультета Обнинского института атомной энергетики – филиала федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ»;

**определены** показания к применению разработанной схемы лечения ;

**создана** практическая модель эффективного использования предложенной схемы лечения;

**представлены** практические рекомендации по целесообразности и наибольшей эффективности применения предложенной схемы лечения у пациентов с тяжелым острым панкреатитом.

**Оценка достоверности результатов исследования выявила:**

для экспериментальных работ что результаты получены на сертифицированном медицинском оборудовании, с использованием современных методов статистической обработки материала;

**теория** построена на известных, проверяемых данных и согласуется с опубликованными ранее клиническими данными по теме диссертации;

**идея базируется** на анализе и обобщении опыта работы других исследований, использующих схожие методики;

**использованы** литературные данные о ранее проведенных исследованиях, показавшие, что автор эффективно и обосновано применил патогенетически обоснованную схему коррекции синдрома системного воспалительного ответа у пациентов с острым тяжелым панкреатитом на ранней стадии оценил возможности и эффективность ее использования;

**установлено** качественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по данной тематике, а именно тот факт что в развитии синдрома системного воспалительного ответа при остром панкреатите важное значение имеют оксидативный стресс, гипоксия, активизация фосфолипаз, гемокоагуляционные изменения, которые являются триггерными явлениями для каскада такого же рода патофизиологических явлений на органном уровне, что лежит в основе развития полиорганной недостаточности, которая потенцирует симптомы панкреатита; применение предложенной патогенетически обоснованной схемы терапии у больных острым тяжелым панкреатитом приводит к уменьшению выраженности синдрома системного воспалительного ответа, что проявляется в существенном улучшении результатов лечения и уменьшения развития осложнений: Г.В. Родман (2012), Тарасенко (2012), С.С. Мосоян (2014), Ю.П. Орлов (2015), D. Sharma (2017), А.Г. Бебуришвили (2017), W. Zheng (2018);

**использованы** современные методики сбора и обработки материалов для исследования, обоснованы и соблюдены критерии включения в исследование, клинический материал подробно структурирован, статистический анализ материала проведен на высоком современном уровне.

**Личный вклад соискателя** состоит в наборе экспериментального и клинического материала, непосредственном участии в экспериментальных исследованиях, наблюдении и обследовании животных в послеоперационном периоде, лечебной работе, курации больных, консультации больных в раннем

послеоперационном периоде, выполнении оперативных вмешательств у больных, вошедших в исследование, сборе данных лабораторных и инструментальных методов исследования, самостоятельном ведении пациентов с острым панкреатитом; участии в оперативных вмешательствах у 75% больных, вошедших в исследование; внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций; личном анализе всех историй болезни, журнала учета исследований и прочей медицинской документации; проведении медико-статистического анализа полученных результатов; написание и оформление научных статей, выступлении на научно-практических конференциях, в том числе международных; написании и оформлении диссертационной работы.

Диссертация охватывает основные вопросы сформулированной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, основной идейной линии, концептуальности и взаимосвязи выводов.

Диссертационный совет считает, что на основании вышеизложенного диссертационная работа Анаскина Сергея Геннадьевича, выполненная при научном консультировании доктора медицинских наук, профессора Власова Алексея Петровича, является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной проблемы – улучшение результатов лечения больных с тяжелым острым панкреатитом путем внедрения разработанной и патогенетически обоснованной схемы лечения, что имеет важное научно-практическое значение для хирургии.

Диссертация Анаскина Сергея Геннадьевича полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21 апреля 2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а также соответствует специальности 14.01.17 – Хирургия (медицинские науки), а ее автор заслуживает

присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия (медицинские науки).

На заседании 16 июня 2021 года диссертационный совет принял решение присудить Анаскину Сергею Геннадьевичу ученую степень доктора медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 16 человек, из них 16 докторов наук (16 докторов медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия), участвовавших в заседании, из 21 человека, входящих в состав совета, проголосовали: за 15, против 1, недействительных бюллетеней 0.

Председатель  
диссертационного совета 21.2.016.05,  
профессор, доктор медицинских наук

Ученый секретарь  
диссертационного совета 21.2.016.05,  
профессор, доктор медицинских наук

«17» июня 2021 г.



Емельянов С.И.

Богданов Д.Ю.